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第三章  成本的習性

習題題目
☆ 作業需知 ☆
1. 到期日 (Due Date)：以課堂上宣佈的到期日的上課期間為繳交作業的期間。

2. 根據『題目的要求』使用『「Excel 解題」或/與「較適合的解題方法 (包括使用手寫的方法)」』。
3. 你的解題的『Excel檔案的答案』或/與『較適合的解題方法的答案』的『第一頁的右上方』要顯示『本作業的章數與章名 (例如「第二章  成本的觀念」)、「你的姓名、學號、和系級」、課程名稱、老師的名稱、與年月日』的資料。
4. 本課程的所有作業都不能『遲交』，因為解答通常於『「到期日的下課之後或隔天」已上載至本課程的網站』。

5. 可至老師的網站 [網址 (URL)是http://web.ntpu.edu.tw/~joechao/welcome.htm  ] 中，看『作業題目』與『作業解答 (如果本作業已被上載時)』。
☆ 作業與考試需知 ☆
1. (1) 每一次的計算結果如有小數點的情況，請計算至小數點後第三位數，再作四捨五入至小數點後第二位數，例如 3.92 等。如為百分比的計算結果，則計算至小數點後第五位數，再作四捨五入至小數點後第四位數，例如 7.15% 等。

(2) 計算過程中只要寫出計算中的數字，可不必寫出計算公式中的變數，以節省計算時間。

2. (1) 如果使用A卷與B卷兩份考卷時，將『A 卷』或『B 卷』寫在『答案卷的「已填入你的姓名的該頁」的「右上角角落的地方」』。
(2) 將要求填入的各項考試資料逐項填入 (例如你的姓名、學號、系級別、課程名稱、考試日期、和老師姓名) 寫在『答案卷的第一頁的項目空格中』。
3. 將你的『姓名、學號、與系級』填在『本頁的右上角處』。

4. 答完卷，將『考試題目卷』開放式地夾入『答案卷』的『第一張紙』與『第二張紙』之間一起交回，請安靜離開考場。
5. 『務必』寫出所有的計算過程，否則不予計分。
6. 如果沒有寫出所有的計算過程，則不要回答該題目的答案。如果該題的答案猜對了，將不予計分，且要倒扣。
7. 解釋一個名詞時，除了寫出名字之外，還要從事一番解釋的工作。

8. 如果題目中已提供填寫答案的表格，則直接將答案填寫於此表格中。
9. 每一個個案內的題目，只可使用該個案的資料。除非在題目中有特別地說明時，才按題目的要求解題。
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迴歸分析法
	『旭東公司』的製造部門的 20X7 年 1 月至 6 月的『生產量』與『製造費用』顯示如下：


	項目
	月份

	
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月
	6月

	生產量
	3,500
	4,000
	  4,500
	  5,000
	  5,500
	6,000

	製造費用 
	$24,300 
	$25,800
	$27,300
	$28,800 
	$30,300
	$32,500


	問題

相關係數
高低點法
Excel 軟體的

  應用

Excel 的相關

  係數的公式

	    使用『Excel』與『迴歸分析法』分析『旭東公司』的『製造費用』的成本模式。在 Excel 答案中，針對每一個小題，先列印『包含「欄名列號」的 Excel 工作表的計算結果』，再列印『包含「欄名列號」的同一張工作表的公式內容』，請參考『管理會計也能這麼簡單嗎？第二版 (上冊)』的『第 3-25 頁 至 第 3-31 頁』與『附錄 A 的章節』。

使用 Excel 軟體計算下列問題：

1. 使用『高低點法』計算『製造費用的「總固定成本」和「單位變動成本」』，並寫出其公式。類似上冊的『第 3-27 頁左上角的 Excel 工作表的計算結果』與『第 3-27 頁右上角的此工作表的公式內容』。

2. 使用『迴歸分析法』分析『「製造費用」和「生產量」之間的關係 (即是計算與解釋「相關係數」)』。類似上冊的『第 3-27 頁下半部的 Excel 工作表的計算結果』與『第 3-28 頁的此工作表的公式內容』。

   (1) 使用本章中的計算公式。

   (2) 使用 Excel 的 Pearson 與 CORREL相關係數公式。

3. 計算『預估的「簡單迴歸公式」』，且解釋此公式的所有變數的意義。類似上冊的『第 3-29 頁的 Excel 工作表的計算結果』與『第 3-30 頁工作表的公式內容』。
4. 使用『「最高點」與「最低點」的資料』，以驗算此預估的迴歸公式的有效性。類似上冊的『第 3-31 頁上半部的 Excel 工作表的計算結果』與『第 3-31 頁下半部的此工作表的公式內容』。
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成本習性

高低點法
	    『巡航公司』產銷『橡木製作的家用餐桌』。該公司過去三年 (即是 20X0 年、20X1 年、與 20X2 年) 的比較製造成本表顯示如下：


巡航公司
比較製造成本表
20X0 年度至 20X2 年度
	項目

(1)
	20X0 年
(2)
	
	20X1 年
(3)
	
	20X2 年
(4)
	

	生產數量
	2,500       
	
	2,600       
	
	2,400
	

	製造成本：
	
	
	
	
	
	

	  直接原料

  直接人工
	$3,375,000

3,000,000
	
	$3,510,000
3,120,000
	
	$3,240,000
2,880,000
	

	  物料

  間接人工

  水電費
	50,000

450,000

65,000
	
	52,000
470,000
67,000
	
	48,000
440,000
63,000
	

	  保險費

  品管費

  折舊

  監工薪資

  廠房租金
	30,000

37,500

600,000

300,000

180,000
	
	30,000

39,000

600,000

300,000

180,000
	
	30,000

36,000

600,000

300,000

180,000
	

	製造成本總額
	$8,087,500   
	
	$8,373,000
	
	$7,811,000 
	

	
	
	
	
	
	
	


	問題

固定成本項目
變動成本項目

半變動成本 (或稱作

   「混合成本」) 

   項目


	1. 區分『巡航公司』的每一項製造成本項目為『固定成本項目』、『變動成本項目』、或『半變動成本 (或稱作「混合成本」) 項目』。
2. 根據『高低點法』，計算每一項『混合成本項目』的『單位變動成本』與『總固定成本』。
3. 『巡航公司』的每一項『混合成本』項目只可被歸類成『同名的「固定成本項目」與「變動成本項目」』，且分別被列示於適當的區域。預估下一年 (即是 20X3 年) 的製造成本預算時，計算『預估生產數量分別為「2,700 單位」與「2,800 單位」的相關資料與金額於下列格式的表格的適當位置中。


巡航公司

製造成本預算表

20X3 年度
	項目

(1)
	單位
變動成本
(2)
	
	2,700 單位
的生產數量
(3)
	
	2,800 單位

的生產數量
(4)
	

	生產數量
	
	
	2,700       
	
	2,800       
	

	製造成本：

  變動製造成本#：
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	    變動製造費用：
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	  變動製造成本總額    
	
	
	
	
	
	

	  固定製造費用：
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	  固定製造費用總額
	
	
	
	
	
	

	製造成本總額
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


# 變動製造成本的預算金額 = 單位變動成本 * 生產數量
